
2015年高二复习模拟考试（理工类）
数学试题  试题卷
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【考试说明】

1.本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。全卷共计150分，考试时间120分钟。
2.本次考试阅卷采用网上阅卷，请同学们务必将自己的答案填涂在答题卡相应的位置，答题卡填涂注意事项见答题卡。
3.考试结束时，同学们应上交答题卡、试卷和草稿纸。
第Ⅰ卷(选择题，满分50分)
一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共计50分.在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题意的.）
1.集合A={0，1，2}，B={
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	B．
	{2}
	C．
	{0，1}
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2.若四个幂函数
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在同一坐标系中的图象如图所示，则a，b，c，d的大小关系是（ ▲ ）
A．d>c>b>a         B. a>b>c>d         C. d>c>a>b          D. a>b>d>c

3.将长方体截去一个四棱锥得到的几何体如图所示，则该几何体的左视图为（ ▲ ）
[image: image7.png]



A．[image: image8.png]


         B. [image: image9.png]


        C. [image: image10.png]


         D. [image: image11.png]
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4.函数y=A sin（ωx+φ）（A＞0，ω>0，|φ|<0）的图像如图所示，则y的表达式为（ ▲ ）
A．
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5.记cos（—80º）= k那么tan100º=（ ▲ ）
[image: image186.png](3=a)x=3, x=7
&6, x>7
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6.已知函数f（x）=            ，若数列
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是递增数列，则实数a的取值范围是（ ▲ ）
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               C.（2,3）          D.（1,3）

7.已知三角形ABC中，a，b，c分别为角A，B，C所对的边，且a=4，b+c=5，tanA+tanB+
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tanA·tanB，则三角形的面积为（ ▲ ）
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8. 在△ABC中，E，F分别为AB，AC的中点，P为EF上的任一点，实数x，y满足
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 ，设△ABC，△PBC，△PCA，△PAB的面积分别为S，
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取到最大值时，2x+y的值为（ ▲ ）
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9.已知两条直线
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（m＞0），
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与函数
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的图象从左至右相交于点A，B，
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与函数
[image: image48.wmf]x

y

2

log

=

的图象从左至右相交于点C，D．记线段AC和BD在x轴上的投影长度分别为a，b，当m变化时，
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10. 设f（x）与g（x）是定义在同一区间[a，b]上的两个函数，若函数y=f（x）﹣g（x）在x∈[a，b]上有两个不同的零点，则称f（x）和g（x）在[a，b]上是“关联函数”，区间[a，b]称为“关联区间”．若f（x）=
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与g（x）=2x+m在[0，3]上是“关联函数”，则m的取值范围为（ ▲ ）
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第Ⅱ卷(非选择题，满分100分)
二、填空题（本大题共5个小题，每小题5分，共计25分.）
11.求sin15 º=     ▲  .

12.设函数f（x）满足f（n+1）=
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），且f（1）=2，则f（20）的值为   ▲  .
13.已知α为第二象限角，且满足sinα+cosα=
[image: image60.wmf]3
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，则cos2α的值为  ▲  .
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14. 在直角坐标系xOy中，点P（
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）和点Q（
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）满足             按此规则
由点P得到点Q，称为直角坐标平面的一个“点变换”．此变换下，若
[image: image63.wmf]OQ
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=m，∠POQ=θ，其中O为坐标原点，则y=msin（x+θ）的图象在y轴右边第一个最高点的坐标为  ▲  .
15. 如图所示，正方体ABCD﹣A′B′C′D′的棱长为1，E，F分别是棱AA′，CC′的中点，过直线E，F的平面分别与棱BB′、DD′交于M，N，设BM=x，x∈[0，1]，给出以下五个命题：

[image: image188.png]


①当且仅当x=0时，四边形MENF的周长最大；②当且仅当x=
[image: image64.wmf]2
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 时，四边形MENF的面积最小；③多面体ABCD﹣MENF的体积为
[image: image65.wmf]2
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④四棱锥C′﹣MENF的体积V=V（x）为常函数；⑤直线MN与直线CC′的夹角正弦值的范围是[
[image: image66.wmf]3
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 ，1] 
以上命题中正确的选项有  ▲  .（填上所有正确命题的序号）
三、解答题（本大题共6个小题，共计75分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
16. 已知向量 [image: image67.png]- 3.3, 1 x S
=(cosZxsinza), B=(cos,—sin2)
a=(eosZmsinzn, B=(eos ~sind)



 ，且 [image: image68.png]L
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xel0.



 ，求：（Ⅰ） [image: image69.png]


 及 [image: image70.png]la+d)|



 ；（Ⅱ）若 [image: image71.png]fx=a-b-22|a+b|



 的最小值为 [image: image72.png]


 ，求 [image: image73.png]


 的值。
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17.在△ABC中，角A为锐角，且f（A）=
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（Ⅰ）求f（A）的最大值；（Ⅱ）若A+B=
[image: image75.wmf]12
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，f（A）=1，BC=2，求在△ABC的三个内角和AC的长.

18. 已知函数f（x）=2sin（ωx），其中常数ω＞0  （Ⅰ）若f（x）在
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上单调递增，求ω的取值范围；（Ⅱ）令ω=2，将函数y= f（x）的图像向左平移
[image: image77.wmf]6
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个单位，再向上平移1个单位，得到函数g= f（x）的图像，区间[a，b]（a，b∈R，且a＜b）满足y=g（x）在[a，b]上至少含有30个零点．在所有满足上述条件的[a，b]中，求b—a的最小值．

19. 如图，甲船在A处，乙船在A处的南偏东45°方向，距A有9海里并以20海里/时
的速度沿南偏西15°方向航行，若甲船以28海里/时的速度航行，应沿什么方向，用多
少小时能尽快追上乙船？ （方向可用反三角函数表示）

20.已知数列
[image: image78.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image79.wmf]1

1

=

a

，
[image: image80.wmf]2

a

=3，且
[image: image81.wmf]2

+

n

a

=（1+2
[image: image82.wmf]2

cos

p

n

）
[image: image83.wmf]n

a

+
[image: image84.wmf]2

sin

p

n

 （n
[image: image85.wmf]*

N

Î

）
（Ⅰ）求
[image: image86.wmf]1

2

-

k

a

的值（k
[image: image87.wmf]*

N

Î

）；（Ⅱ）数列
[image: image88.wmf]{

}

n

y

，
[image: image89.wmf]{

}

n

b

满足
[image: image90.wmf]1

2

-

=

n

n

a

y

，
[image: image91.wmf]1

1

y

b

=

，且当n≥2时，
[image: image92.wmf])

1

1

1

(

2

1

2

2

2

1

2

-

+

·

·

·

+

+

=

n

n

n

y

y

y

y

b

.证明当n≥2有
[image: image93.wmf]2

2

2

1

1

)

1

(

n

n

b

n

b

n

n

=

-

+

+

；（Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，试比较
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与4的大小.
21.已知f（x）是定义在R上的不恒为零的函数，且对于任意的a，b∈R都满足f（a•b）=af（b）+bf（a）．
（Ⅰ）求f（0），f（1）的值；（Ⅱ）判断f（x）的奇偶性，并证明你的结论；（Ⅲ）若
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对于一切不小于2的自然数n恒成立？若存在，写出g(n)的解析式，并加以证明；若不存在，试说明理由.


2015年高二复习模拟考试（理工类）
数学试题 答案

第Ⅰ卷(选择题，满分50分)
一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共计50分.在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题意的.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	D
	D
	B
	C
	C
	A
	B
	A


二、填空题（本大题共5个小题，每小题5分，共计25分.）
11.
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三、解答题（本大题共6个小题，共计75分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
16. 解：（Ⅰ） [image: image103.png]=

3x x_ . 3% 0x
=c0s -cos = —sin sin = = cos 2x




[image: image104.png]



[image: image105.png]2+ 2c082x = 24/cos?

|cos x|




又 [image: image106.png]0,

xe[0,2]: cosx20



 从而 [image: image107.png]|a+b|=2cos x




（Ⅱ） [image: image108.png]0s2x—4Acosx=2cos’ x—4dcos x—1





[image: image109.png]2cos x— ) - 24 -1





由于 [image: image110.png]L
0,5
xel0.



 故 [image: image111.png]O<cosx=1




①当 [image: image112.png]A <0



 时，当且仅当 [image: image113.png]cosx=0



 时， [image: image114.png]f(x)



 取得最小值 [image: image115.png]


 ，这与题设矛盾

②当 [image: image116.png]


 时，当且仅当 [image: image117.png]cosx=A



 时， [image: image118.png]f(x)



 取得最小值 [image: image119.png]


 ，由 [image: image120.png]


 及[image: image121.png]


 得 [image: image122.png]



③当 [image: image123.png]A=1



 时，当且仅当 [image: image124.png]cosx=



 时， [image: image125.png]f(x)



 取得最小值 [image: image126.png]


 ，由 [image: image127.png]


 ，得 [image: image128.png]


 与[image: image129.png]A=1



 矛盾

综上所述， [image: image130.png]


 即为所求。

17.解：（Ⅰ）

[image: image131.png]HEMBE (1) =



[image: image132.png]%sinz,ﬁcos %(sinuﬂosuﬂ):f in(24+1)= ‘rsm(z,ﬁ )+
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（Ⅱ）
[image: image134.png]B f (4) =1f8sin (24+





[image: image135.png]FEALBCH, MIERERS:

BC _ AC

sind

sinB""

- 4c=BCsinB_
sind

2sink
_3

sin
o

ey




18. 解：（Ⅰ）∵函数y=f（x）在[image: image136.png]


上单调递增，且ω＞0，

∴[image: image137.png]


，且[image: image138.png]


，

解得[image: image139.png]3
<o



．

（Ⅱ）f（x）=2sin2x，∴把y=f（x）的图象向左平移[image: image140.png]E]



个单位，再向上平移1个单位，得到[image: image141.png]y=2sin? (x+-3) +1



，

∴函数y=g（x）=[image: image142.png]2sin2 (x+20) 41



，

令g（x）=0，得[image: image143.png]


，或x=[image: image144.png]


（k∈Z）．

∴相邻两个零点之间的距离为[image: image145.png]ME]



或[image: image146.png]2n



．若b﹣a最小，则a和b都是零点，此时在区间[a，π+a]，[a，2π+a]，…，[a，mπ+a]（m∈N*）分别恰有3，5，…，2m+1个零点，所以在区间[a，14π+a]是恰有29个零点，从而在区间（14π+a，b]至少有一个零点，∴[image: image147.png]b’a’lAT[)%[



．另一方面，在区间[image: image148.png]


恰有30个零点，

因此b﹣a的最小值为[image: image149.png]


．
19. 解：设用t h，甲船能追上乙船，且在C处相遇。在△ABC中，AC=28t，BC=20t，AB=9，设∠ABC=α，∠BAC=β。∴α=120°。根据余弦定理
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，又∵α=120°，∴β为锐角，β=arcsin
[image: image158.wmf]53

14

，又
[image: image159.wmf]53

14

＜
[image: image160.wmf]72
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，∴甲船沿南偏东
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20. 解：（1）设n=2k﹣1

由[image: image167.png]= (Zk-1) 7T
aeny= (H2lcos—=—=—1) 2t T
7 ag - i+ |sin 2 |=ag, - +1




∴a2k+1﹣a2k﹣1=1

∴数列（a2k﹣1}为等差数列．

∴a2k﹣1=k（k∈N*）；        …（4分）（2）证：y=a2n﹣1=n．当n≥2时，[image: image168.png]


…①

∴[image: image169.png]


…②…（6分）

②式减①式，有[image: image170.png]


，得证．                …（8分）

（3）解：当n=1时，[image: image171.png]=<



；

当n=2时，[image: image172.png]


，

由（2）知，当n≥2时，[image: image173.png]1tby 2

bret (ntl)



，

∴当n≥3时，[image: image174.png]1y. .
(“17,) (12 ) (1+b3)+ -+ (1




=[image: image175.png]



∵[image: image176.png]1 1 1
TeeD el w2




，

∴[image: image177.png]() » (1

. 1, 1
; b) (1+b)+ -+ (141 <z (2- 5 <4




     …（13分）
22. 解：（1）令a=b=0，得f（0）=0•f（0）+0•f（0）=0．

令a=b=1，得f（1）=1•f（1）+1•f（1），∴f（1）=0．（2分）

（2）令a=b=﹣1，得f（1）=f[（﹣1）•（﹣1）]=﹣f（﹣1）﹣f（﹣1）=﹣2f（﹣1），∴f（﹣1）=0．

令a=﹣1，b=x，得f（﹣x）=f（﹣1•x）=﹣1•f（x）+x•f（﹣1）=﹣f（x）+0=﹣f（x）．∴f（x）是奇函数．（5分）

（3）当[image: image178.png]abof, © (:‘-11:) £ (11:) £ (:)



．

令[image: image179.png]. Mg (avb) =g (a) +g (b)



，∴g（an）=ng（a）．（7分）

∴f（an）=an•g（an）=n•an•g（a）=n•an﹣1•f（a）．

∵[image: image180.png]=f (2+1) =25 (1) 4L (2) =0, £ (L) =-1
£ (1) =F (20) =2 () +=F (2) =0, £ () =-3




∴f（2）=2，

∴[image: image181.png]


（9分）∴[image: image182.png]


，∴[image: image183.png]=L (>2)

n-17,





即nSn﹣（n﹣1）Sn﹣1=Sn﹣1+1，（11分）

∴（n﹣1）Sn﹣1﹣（n﹣2）Sn﹣2=Sn﹣2+1，…，2S2﹣S1=S1+1，

∴nSn﹣S1=S1+S2+…+Sn﹣1+n﹣1，

∴S1+S2+…Sn﹣1=nSn﹣n=（Sn﹣1）•n（n≥2）

∴g（n）=n．

故存在关于n的整式g （n）=n，使等式对于一切不小于2的自然数n恒成立     （14分）



▲





▲





▲























▲





▲





▲








2015年高一结业考试（理工类）·数学试题·第 5 页 ·共 8 页

_1497429407.unknown

_1497431400.unknown

_1497434075.unknown

_1497460026.unknown

_1497460217.unknown

_1497460339.unknown

_1497460744.unknown

_1497461529.unknown

_1497461574.unknown

_1497461661.unknown

_1497461500.unknown

_1497460500.unknown

_1497460243.unknown

_1497460270.unknown

_1497460229.unknown

_1497460080.unknown

_1497460140.unknown

_1497460056.unknown

_1497457586.unknown

_1497459980.unknown

_1497460000.unknown

_1497459962.unknown

_1497454388.unknown

_1497457450.unknown

_1497454310.unknown

_1497453021.unknown

_1497433309.unknown

_1497433954.unknown

_1497434009.unknown

_1497433535.unknown

_1497432768.unknown

_1497433232.unknown

_1497432963.unknown

_1497432400.unknown

_1497432182.unknown

_1497430149.unknown

_1497430260.unknown

_1497431300.unknown

_1497431352.unknown

_1497431027.unknown

_1497430208.unknown

_1497430227.unknown

_1497430191.unknown

_1497429921.unknown

_1497429975.unknown

_1497430089.unknown

_1497429955.unknown

_1497429858.unknown

_1497429895.unknown

_1497429430.unknown

_1497428208.unknown

_1497428916.unknown

_1497429164.unknown

_1497429224.unknown

_1497429256.unknown

_1497429213.unknown

_1497429109.unknown

_1497429133.unknown

_1497429089.unknown

_1497428712.unknown

_1497428750.unknown

_1497428764.unknown

_1497428731.unknown

_1497428555.unknown

_1497428586.unknown

_1497428466.unknown

_1497428480.unknown

_1497380320.unknown

_1497392413.unknown

_1497428198.unknown

_1497428159.unknown

_1497428190.unknown

_1497392465.unknown

_1497380415.unknown

_1497392278.unknown

_1497380382.unknown

_1104638419.unknown

_1497375279.unknown

_1497375314.unknown

_1497380205.unknown

_1497375289.unknown

_1497374800.unknown

_1497375216.unknown

_1104638467.unknown

_1104638519.unknown

_1497374782.unknown

_1104638475.unknown

_1104638446.unknown

_1104638063.unknown

_1104638411.unknown

_1104638214.unknown

_1104638365.unknown

_1104637870.unknown

_1104637945.unknown

_1104638021.unknown

_1104637793.unknown

